

# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

MAGYARORSZÁG  
FELTAMADÁSAÉRT

Megjelenik minden nap

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
V. kerület, Köttemplom-utca

Telefonszám: 141.

MAGYARORSZÁG ÉS  
HÁLDÁSBÉRTElőfizetési és helyben  
házhoz hordvavidékre postán 1920 P  
Egész évre . . . . . 9.20 P  
Fél évre . . . . . 6.80 P  
Negyed évre . . . . . 4.80 P  
Egy hónapra . . . . . 1.60 P

## Bel- és külpolitika

Károlyi miniszterelnök: A kormány nem mondhat le a nyugdíjak csökkentéséről

Az egységspárt csüörtőlőkre este foglalkozott a nyugdíjak csökkentésére vonatkozó rendelettervezettel, amelyet Vargha Imre dr. pénzügyi államtitkár azzal ajánlott előadásra, hogy a magyar állam nyugdíjterhe körülbelül egész Európában a legnagyobbak. Károlyi miniszterelnök kijelentette, hogy a kormányban nincs módjában teljes mértékben eltekinteni a nyugdíjak csökkentésétől, mert feltételül eleget kell tennie a költségvetés leszállítására nézve vállalt kötelezettségének. Csizmadia András a gazdasági képviselő álláspontját tolmácsolta annak hangzatosabban, hogy az ország érdekében feltétlenül hozzá kell nyulni a nyugdíjak rendezéséhez. Voltak, akik az értekezleten kimutatták, hogy még mindig vannak 10, 20 és 30 ezer pengős nyugdíjak, azt ajánlották, hogy ezek kifizetését fel kell függeszteni olyan esetekben, amikor kimutatható, hogy ilyen magas nyugdíjak élvezői nagy vagyonnal vagy magas jövedelemmel rendelkeznek.

## Ország—Világ

A Nemzetközi Fizetések Bankja január közepén tárgyal a magyar szanálásról. A Nemzeti Bank kimutatása szerint a bankjegyforgalom 391 millió pengőre emelkedett. — Janusár a régi bírósági bélyegleltékek maradványában. — A fővárosi kórházakat rádiókészülékekkel szerelik fel. — A csüörtőlő gabonátörszén újabb nagy áremelkedést ért el a búza, a zab, a rozs és a takarmányárpa. — A kormány rendelettel fogja szabályozni a pénzintézetek ideai mérlegfelállítását. — Debrecent jövő évi pótdóója 50 százalék lesz.

Spanyolországban az állami alkalmazottak létszámát 50 százalékkal csökkentik. — Berlin alkalmazzottai november 1-én csak félfizetésüket kapták meg. — Európa cukortermelése egy év alatt 30 százalékkal csökkent. — Országos 1200 millió aranymárkával tartozik Németországnak. — Franciaországban is emelkedik a munkanélkülek száma. — Szerbiából 25 fokos hideget jelentenek.

## A mai hetipiac

A zöldségpiacra 120 mázsa káposztát hoztak fel. Árak: zeller 14, karfiol 16, spenót 10, kelkáposzta 13 fillér kilonként, teli káposzta 4—15 fillér feje, sárgarépa 4—7, gyökér 4—10 fillér csomója. A baromfipecsára 2000 darab pulykát hoztak fel. Árak: csirke 1.50—3, tyúk 3.50—4.50, lud 6—9, kacska 3—4.50 pengő párja, pulyka 110—125, kóvér kacska 110—120, lud 100—130 fillér kilonként elősúlyban.

A gyümölcspecsára: parmin-alma 60, jonathan 45—50, teli pogácsa 25—38, rozmaring 40—50, kövidinka 24—26 fillér kilonként.

A tejpiac árai: tej 16—18, tejföl 100—110 fillér literenként, tehéntörő 40—50, tehénajút 120—130, juhajút 150—160, vaj 280—300 fillér kilonként.

A gabonapiacra felhoztak 47 kocsi gabonát, 12 kocsi répát, 190 kocsi tűzifát, 3 kocsi burgonyát. Mind elkel. Árak: búza 12, rozs 12,20, árpa 17,50—18, zab 19—20, új tengeri 16,50—17, répa 1,10—1,30, burgonya 7—10, tűzifa 2,60—3,80 pengő mázsánként.

Az állatpiacra fehajítottak 24 borjút, 52 birkát, 250 kövér sertést, 270 sovány sertést. Elkelt 22 borjú, 40 birka, 180 kövér sertés, 130 sovány sertés. Árak: borjú 45—65, birka 35—45, kövér sertés 62—107 fillér kilonként elősúlyban. Sovány sertés párja: választási 6—10, 3 hónapos 14—20, 6 hónapos 28—40, 9 hónapos 45—50, egyéves 65—75 pengő.

## A város közgyűlése felállással üdvözölte Borah szenátort

Kecskemét tiltakozik a külföldi gyümölcs behozatala ellen

A város novemberi közgyűlése tárgyalta Szabó Iván dr. két indítványát a külföldi gyümölcs behozatala ellen és Borah szenátor üdvözlése érdekében.

Szabó Iván dr. kifejtette, hogy a mai Magyarország gazdasági függetlenségét saját nyomorúságunk árán tanít meg bennünket arra, hogy mire mehet egy kis nemzet az önálló vámtételekkel. A fogyasztóközönség sem alkalmazkodik a vámtételekhez és bennünk van a hiba, hogy e téren nem állunk azon a nívón, ahol állanunk kellene. Nyakló nélkül fogyasztunk, úgy ahogyan az élelmes kereskedő a fogyasztást belénk diktálja. Szóváltette a Banánbehozatali Társaság működését, amellyel a kormányban kényszerűségi kellett az angol érdekeltség miatt a szerződést megkötni és amely már nemcsak banánt szállít az országba, hanem román almát is.

Bodócs Gyula dr. szerint ez a kérdés okozta nagyrésztben az ország pusztulását. Szóváltette, hogy a Platter-gyár 40 vagon bulgár hagymát hozhatott be az országba akkor, amikor Makón még 600 vagon hagyma eladtalan. Azt fejtette, hogy addig nem segít semmi, amíg meg nem törik a kartelek hatalmát és nem vetnek gátat annak, hogy a kartelekben miniszteri tanácsosok és képviselők foglaljanak helyet.

Előadásra ajánlotta a javaslatot Kecskeméti Mihály is, majd Szabó Iván dr. és Nagy Mihály dr. ismertették a hagymafront helyzetét.

A makói hagyma 99 százaléka a kereskedők kezében van. A Platter-gyár augusztus végén nem tudott Makón hagymát venni és már úgy állott, hogy el kell bocsátani munkásainak nagy részét, amikor engedélyt kapott a bulgár hagyma behozatalára. Negyven vagon bulgár hagyma a legszigorúbb ellenőrzés alatt kerül Magyarországra gyári feldolgozás alá s a gyár a feldolgozott hagymát 30 napon belül külföldre köteles szállítani és beszállítatni köteles a külföldi devizát.

A közgyűlés egyhangúan elfogadta Szabó Iván dr. indítványát, éppen úgy, mint Borah szenátor üdvözlésére előterjesztett másik indítványát is.

Megható. — mondotta Szabó Iván dr. felzárolásában — hogy a történelem útjai miként találkoznak. Amikor Kossuth Lajos miként 1851-ben Amerika éremet veretett, az egyik oldalára a következő felmondatot véste rá: „Az örök igazság nevében és ami az embernek szent és drága — Mióta az emberiség történeté meg van írva, sohasem volt úgy igazságosság, mint a magyar ügy.” Ezzel a felmondattal üdvözöljük most Borah szenátort, Magyarország igazságosságát bátor zászlóvivőjét.

A th. bizottság tagjai megahatódottan fogadták el az indítványt s tiszteljük meg és lelkesedünk azzal adtak kifejezést, hogy fellépvü üdvözölték Amerika magyarbarát államférfiát.

## Tegnap nem tudták befejezni a város közgyűlését

Érdekes ügyek, tartalmas viták, fontos határozatok a város parlamentjében

A város törvényhatósági bizottságának december havi rendes közgyűlését tegnap délután 3 órakor nyitotta meg Fáy István főispán. Előnkki megnyitó beszédében kegyeletes szavakkal emlékezett meg Hausinger Andrásról, a th. bizottság elhunyt kiváló tagjáról és indítványozta, hogy emlékének jegyzőkönyvben való megörökítése mellett intézzen a közgyűlés gyászoló családjaó részvételevel. A közgyűlés így határozott és az elhunyt bizottsági tag helyére Fekete Béla póttag behívását tudomásul vette.

A földmívelésügyi miniszternek a szeszfézés kapcsán intézett leiratához elsőnek Kecskeméti Mihály szöött hozzá. Nagy tetszéssel fogadtó beszédének ismertetésére még visszatérünk.

A kartelek ellen

Farkas Ignác, a következő felszólaló, a mindnyájunk pusztító szörnyű gazdasági bajok kiúttórástát a kartelek uralmában látja. Hivatkozik arra, hogy a békevilágban is volt az ideinél sokkal rosszabb termés is, de akkor minden portéká ára alkalmazkodott a bütözéhoz. Tragikus hiba volt a mult kormányzat részéről az a vámpolitika, amelyet a kartelek érdekében folytatott. Szerinte a közgyűlésnek az lenne az első kötelessége, hogy a kartelek uralmának megszüntetése ellen foglaljon állást és erre hívja fel a kormányzatot.

Már a borforgasztási adó eltörlése sem segít

Vitéz Orbán Nándor azt fejtette, hogy ba-

jainknak nem annyira belső eredetű okai vannak, mint inkább és elsősorban a párikkörül bekék. Szabó Iván dr. aóra mutatót rá, hogy a szőlőgazdaság válságát elsősorban a borforgasztási adó hozta, de ma már ennek eltörlése sem viheti a szőlőkriszist nyugvópontra. Indítványozta, hogy küldjön ki a közgyűlés 6—12 tagú küldöttséget önként vállalkozó bizottsági tagokból, akik világozták fel a rosszul informált földmívelésügyi miniszter helyén ülő informált földmívelésügyi miniszterrel és tájrák fel Kecskeméti Mihály okfejtésének szellemében azokat a bajokat, amelyek a szőlőkultúrát derékban törték ketté.

Nem mindennek Trianon az oka

Szapponas Sándor dr. Farkas Ignác felszólalásához kapcsolódva, példákat, konkrét eseteket sorol fel a kartelek garázdálkodására vonatkozólag és Orbán Nándornak válaszolva, azt fejtette, hogy ezeket a jelenségeket még sem lehet Trianon hátrányára írni. Donath József dr. szerint sürgősen és szigorúan végre kell hajítani a kartel törvénynt, Marton Sándor szerint pedig az volna a legelőszérőbb, ha a város felirattal fordulna a kormányhoz a szesz-kartel működésének megszüntetése érdekében. Csikay Lajos ezzel szemben azt hangzattala, hogy felirattal hiábaavól megpróbálkozní, inkább menesszen a közgyűlés küldöttségét.

Fáy István főispán Kecskeméti Mihály zárvószavai után kimondotta a határozatot, amely szerint a közgyűlés küldöttségileg juttatja el a földmívelésügyi miniszterhez Kecskeméti Mihály alapon kidolgozott észrevételeit.

### Víz út helyett szárazföldi út

Nagy vita indult meg Csongrád vármegye átirata körül, amely a Duna—Tisza-esztráma Csongrádnál való torkolása érdekében esztráma-közösre kérte a város törvényhatóságát. Váry István dr. felszólalásában arra mutatott rá, hogy a esztráma nemcsak a hajózás szempontjából kell megfontolni, hanem nagy súlyt kell fektetni arra, hogy a esztráma az öntözésnek is eszköze lehessen, mert a vadvídek lecsapolása folytán az Alföldön a kiszáradás veszélye fenyegeti. Ottó Sándor szerint aligha valószínű meg a esztráma vonalának Kecskemét határában való átvezetése. Véleménye szerint sokkal fontosabb volna, ha új vízutakat helyett új szárazföldi utakat építené az állam. A közgyűlés kimondotta, hogy Csongrád átiratához esztráma-közös.

Egyhangú határozattal foglalt állást a közgyűlés Debrecen város közönségének a hitbizományok és költői bírtokok megszüntetése érdekében indított országos mozgalma mellett is. A határozatot Konez Mihály dr., Bodócs Gyula dr. és Váry István dr. nagy érdeklődéssel kísért felszólalásai előzték meg.

Ugyancsak nagyobb vita kísérte a másik debreceni átiratot is, amely a házadó igazságos megállapítása és a forgalmi adó ügyében kérte Kecskemét állásfoglalását. A vitában Konez Mihály dr., Francsek József, Bodócs Gyula dr. és Szappanos Sándor dr. vettek részt.

### Ne kapjon nyugdíjat, akinek 500 pengős állása van

Azt a törvényhatóság átiratot, amely külföldön élők nyugdíjának megszüntetését, a külföldi követelek bejelentését és az álláshalmozások megfélemlését előzte, Pásztor János dr. azon kiegészítő indítványánál fogadta el a közgyűlés, hogy Magyarországon senki se élvezzen nyugdíjat, ha bármilyen, havi 500 pengővel dotált állása van.

Egyhangúan elfogadták azt az indítványt, hogy Kiskunmajsa a félegyházi járásbíróhoz csatoltassék és a kecskeméti törvényszék ne csatoltassék a szegedi táblához.

### Az első szavazás

Az első szavazás a bizottsági tagságok kizárásai okairól alkotott szabályrendelet körül alakult ki. Bodócs Gyula dr. szövegét, hogy a törvényhatóságoknak sok függő helyzetben levő tagja van és azt indítványozta, hogy ne lehessen hi. bizottsági tag olyan városi tisztviselő, aki hivatalból nem lehet tagja a törvényhatóságnak. Az indítvány felett felállással szavaztak és a többség elvetette Bodócs dr. kiegészítő indítványát. Bodócs dr. közben névszerűt szavazást is kért, amikor azonban ez az elnöklő főispán elrendelte, elállt kérelmétől.

### 50 százalékos adósság-amnesztia

Hosszabbban fejtegette Konez Mihály dr. azt az indítványát, hogy minden bel- és külföldi követelet 50 százalékos redukció alá kell venni. A közgyűlés is a kisgyűlés álláspontjára helyezkedett és arra való tekintettel, hogy ez az indítvány bebátó tárgyalásokat igényel, áttette a szakkbizottságokhoz.

### Választások

A pártok között történt megállapodás alapján egyhangúan ejtették meg a választásokat az egyes bizottságok megválasztásáig. Csupán az iskolásoké nem küldötték tagot, mert itt nem sikerült a pártok közötti meg egyezés.

Megválasztották a Pestmegye keltőosztása ügyében alakult bizottságba Szabó László, a mezőgazdasági szakközvetítőbizottságba Balla Dömötört, a pénzügyi bizottságba Sárközy Jenő dr.-t, a jogügyi szakközvetítőbizottságba Magyar József dr.-t, Pásztor János dr.-t, Szabó László, és Váry István dr.-t, a tanácsbizottságba Sárközy Jenő dr.-t, a szómunkakör székbe Sárközy Jenő dr.-t és Szabó Iván dr.-t. A t. igazoló választmány tagjai lettek: Bodócs Gyula dr., Donáth József dr., Dömötör László dr., Füredi István dr.,

Konez Mihály dr., Nagy Mihály dr., Nagy Sándor dr., Boósz Lajos dr. A választásokat egyhangúan ejtették meg, összesen csak 24 bizottsági tag szavazott.

Garzó Sándor pénzügyi tanácsnok terjesztette be ezután a takarékszági bizottságnak a lapunkban már ismertetett javaslatát. A javaslatához a tanítói órabérek felemelése érdekében Vitéz Orbán Nándor szövegét hozta, a közgyűlés

azonban Bodócs Gyula dr. felszólalása után változtatlanul elfogadta a takarékszági bizottsági javaslatát.

A közgyűlés egyéb határozatairól külön cikkben számolunk be. A közgyűlésre nem volt jelen a tegnap délután a főispán este 6 óra után általános kiművelésre szakította meg az ülést azzal, hogy reggel 9 órakor folytatása következik.

## A szónokok serege a költségvetési vitában

### Még délben is újabb szónokok jelentkeztek felszólásra

Az 1932. évi költségvetésről Szabó Gyula h. főszámvévo ismertetette a pénzügyi bizottság és kisgyűlés lapunkban már közölt javaslataival a decemberi közgyűlésen.

Bodócs Gyula dr., az első felszólaló, a közgyűlési ünnéti bíróság működését kifogásolta, mert a mai gazdasági viszonyokkal, különösen a tanyai lakosság mecsökkenését kereseti lehetőségeivel arányban nem álló, magas pénzbüntetéseket szab ki. Apró tanyai kihágásokat 5—10 pengős büntetéseket nem volna szabad megállapítani.

Fáy István főispán: Tessék a költségvetés keretei között maradni.

Bodócs Gyula dr.: Most szavazzuk meg a költségvetési ünnéti bíróság fizetését, most kritizáljuk tehát a működését is.

Szóváltotta Bodócs Gyula dr. a gazdák azon panaszát is, hogy a vadászatok miatt sok tanyai kutyát kipusztítottak. A Vadászatrasság évi 8000 pengőt fizet a városnak, a gazdák pedig kutyavádó címén több, mint 20.000 pengőt fizetnek és így joggal sérelmezik állataik kipusztítását.

Fáy István főispán ismétlenül figyelmeztette a szónokot, hogy ne állapodjon és tárgyilagosan foglalkozzék a kérdéssel, mert a vadászati rendelkezések megtartásáért nem lehet támadni senkit. Csak konkrét eseteket jelöljön meg s ha történetek hibák, a megtörles nem fog elmaradni.

Erre Bodócs Gyula dr. elmondotta, hogy az alsószentkirályi vadászatot megelőzően városi alkalmazottak hal polikultát léptettek.

Zimay Károly polgármester közölte a közgyűléssel, hogy a felhozott esetet meg fogja vizsgáltatni.

Olasz István felszólalásában azt fejtette, hogy a városi költségvetés a leromlott viszonyokhoz és a gazdálkodás katasztrófális helyzetéhez kell szabni.

Szabó Iván dr. figyelemmel hallgatott hosszabb beszédében foglalkozott a költségvetéssel és azt egyeztetni bizonyítani, hogy a város vezetése nem háríthatja el Trianonnak és a gazdasági pálságnak a következményeit és nem pótolhatja azokat az elvesztett jövedelmeket, melyek a mezőgazdasági katasztrófából eredtek. A béke utolsó éveiben az 1.200.000 pengőt meghaladta a város hasznáber-jövedelme és ez az összeg most 390.000 pengőre, tehát a békebeli összeg 25 százalékára csökkenett. Ugyanilyen arányú a jövedelmeccsökkenés a legelőbéreknél és a város szőlőgazdaságánál. A békebeli 60.000 pengő helyett ma 27.000 pengőt kap a város legelőbérekből és a szőlőgazdaságok jövedelme a békebeli 154.000 pengő helyett 80.000 pengő. A kiadások viszont jelentősen megnövekedtek. Amíg békeben a város tanügyi kiadása 560.000 pengő volt, ma ugyanannyi eölkora 750.000 pengőt fordít. A népiskolák fenntartása békeben 350.000 pengő kiadást jelentett a városnak, ma pedig 460.000 pengős kiadást.

Nem vizsgálató, de tény, hogy a gazdasági viszonyok a győztes államokban sem jobbakk. Ott van Anglia, Amerika a munkanélküliség tömegével. Történetek hibák a multban és maga is könnyelműnek tartja az előző kormány gazdálkodását, de kénytelen rámutatni arra, hogy amíg a kormányzat párszázmillió pengő adósságot csinált, addig a társadalom néhány év alatt egymilliárdot meghaladó külföldi kölcsönt vett fel, illetve luxusárut hozott be az országra.

(Az álláshalmozók szerették be a luxusárut! — szölköz közbe az ellenzéki oldalról.)

Megnöttek az igények is a háború után és a város a beruházások terén csak a közhangulat-hoz alkalmazkodott, amikor egykezvett ezeket az igényeket kielégíteni.

Beszéde végén arra kérte a tisztviselői kart, hogy ne tekintész fizetésük csökkentéséig akár a kormányzat, akár a közgyűlés ellenük irányuló tevékenységének, hanem a beteg ország életét biztosító, elengedhetetlenül szükséges operációnak.

A város jövedelmében, lakosságának boldogulásában a nehéz napok ellenére is bízni kell, különösen azoknak, akiket a nyomor és munkanélküliség eddig meg nem látogatott.

A költségvetés vitáját a bizottsági tagok gyéren megnyilvánuló érdeklődése mellett folytatták ma délelőtt, 9 óra után, amikor a főispán a közgyűlést újból megnyitotta, csak az ellenzéki oldalon tömörültek a bizottsági tagok, a másik oldal padosairól majdnem teljesen üresek voltak.

Farkas Ignác, az első szónok, a költségvetés nehézségeit a régi és közelmúlt idők megmondhatatlan békésüregére vezette vissza. Az utóbbi idők költségeiből sokallotta az iskolákra megszavazott hozzájárulásokat, a Tiszahid, a postapalota, a bugaci vasút költségeit és a rendőrség fenntartási költségeire való nagy hozzájárulást. Nagyobbarányú takarékszágra bívta fel a törvényhatósági bizottságot, Tóth Dezős arra a veszélyre mutatott rá, amely az iskoláknál esetleg túlzottan végzett takarékszágból fakadna és sajátlatának adott kifejezést, hogy a tanfőiságnak nincs megfelelő képviselése a közgyűlésben. Egrý Ferenc dr. a legutóbbi idők beruházásait kritizálva, a régi közgyűlés hibáival róta fel, hogy nem jól választották meg az időpontokat, amikor az egyes beruházásokhoz hozzáfogtak. Ajánlotta, hogy a város vezetése lépjen érintkezésbe a kormányval a rendőrségi és iskolafenntartási hozzájárulás óriási összegeinek mérséklése irányában. Mészáros László a javadalmi hivatal szerinte túlköltséges előirányzatát bírálta.

Váry István dr. felszólalásában azt hangsúlyozta, hogy mind az állam, mind a város is követelet elhibákat a beruházások tekintetében. Az állami költségvetésben a földműviskola fejlesztésére előirányzott összeget Lillafüred berendezésére fordították, a városnak tellett a pénz emelésre vadászlat építésére, de nem tellett kirándulók számára egyetlen padra vagy pihenőhelyre. „Ha maunk kunyhókban lakunk is, iskoláink számára emeljük palotákat!” — mondotta valamikor Lestár polgármester és ennek szemellenben helyesen eszelekedett a város, amikor az iskolák felépítésére az elmúlt évek során olyan sokat áldozott, de nem lett volna szabad megfeledkezni saját intézeteiről és a tanoniskola felépítéséről. Az utóbbinak elmulasztása annál fájdalmasabb, mert hiszen 20—25, sokkal kisebb, 15—25 ezer lakosú városban is emeletes tanoniskolákat épültek ezen idő alatt.

Amikor Kecskemét város költségvetésében olyan súlyos tételeket jelentenek a tanügyi kiadások, akkor helyenvaló és jogos követelés az, hogy a városnak döntő száva legyen az iskolásokban. Az autonómia elleni lépések minősül az tervezet, amely a választott iskolászeki tagok számát csökkenteni akarja a hivatalból kinevezettekkel szemben. Néhány év-



**HANGOS MOZI** Pénteken és szombaton 1/27 és 1/29, vasárnap 1/24, 1/27 és 9 órákor **HANGOS MOZI**

Lawrence Tibbet a „Sasok éneké“ből ismert világhírű baritonista és Grace Moore Amerika körülrajongott énekesnőjének filmoperett újdonsága!

# Hercegnők hadnagya

Izgalmas cselekményű és pazar kiállítású filmoperett az orosz katonatiszti életből.

ADOLPHE MENJOU egyetlen hangos filmje!

Ezenkívül: MICKY karikatura, Gitár dalok, Schubert-emlék, PARAMOUNT és FOX híradó

## Színház

### A mosoly országa

A színházi világot égboltozatán ragyogó új pályát, Lehár Ferenc istenáldotta muzsikateremtő jókedvének csodaszép remekét, *A mosoly országa*-t választotta Miklós színgázgató arra, hogy új társulatát bemutassa a kecskeméti közönségnek. Maga a tény, hogy mindjárt a szezon kezdetén az ideai misor legszebb darabjával kedveskedett, kétségeltelen bizonyíték jó szándékai mellett, viszont itt nyomban meg kell állapítanunk azt is, hogy *A mosoly országa* mindenre való, minden szépre, minden jóra, csak arra nem, hogy együttes mutatkozhassék be vele.

Mert ez az operett, — igazán felesleges Kecskemeten méltatni, — úgyis szívesen szerepel: Szucsongé, a kínai hercegné, Miklós téhat tegnap este tulajdonképpen nem operettgyűjtés, nem is annak csak egy tagját is, hanem csak a vendéget, Szűcs Lászlót, az Operaház legújabban akvirált fiatal tenorisztáját mutatta be. Az új operettár impozáns megjelenésében, hatalmas terjedelmű hangjában, kultúrát játékeszében kétségkívül nem és jeles kvalitások vannak. Hogy bemutatkozásá magsem terebélyesedett teljes sikerre, azt nem annyira tegnap esti kicsiny, de észrevehető indiszpozíciójának rovasára írjuk, hanem éppen nem szerencsés hatáskeresési énekszisztemájának tulajdoníthatjuk, amely miután közönséget nem tud átfofogó erővel megkapni, Szűcs László sokszor valószínűleg a nyáron egy-egy jölközőt hangos színiállatható elvezetett el ki saját hangjának buja vívőjére, nem veszi észre, hogy előadása közben menthetetlenül elvész az elán a muzsikából. A nagy ariában például az a hosszú másodpercekig kitartott végső hang megfagyaszotta a dal forró parazsát, a virtuosó legzési technika mesterkelt csillogásába beleledermélt éppen a szerző célja, a szöveg és zene értelmére: a véren áthullamzó vágy perzselés lendülete. Annál szebben csinálta viszont az operett utolsó jelenetét, amelynek lírikus elágyulással elősajogott finom pianója izig-vegig művészi produkció volt.

A másik vendég, Kovács Ilonka mezzoszínű szopránja frissen, üdén csengett és meglehetősen passzív szerepében is izeltől tudott adni játékbéli felkészültségéről. Mellettek *Somogyi* Emmi virgönc, eleven játékkedve, *Sarlay* egészséges szerepérzéke, *Unger* István egyszerű megkapó, rokonszenves egyénisége, *Mátyás* viharosan mulatótt eredeti humora volt erőssége az előadásnak. Kisebb szerepekben viszonttántuk a kedves *Derék* Jánost és *Gonda* Györgyöt is.

*Hoppe* Jenő pálcája alatt teljes elismerést érdemlő sikerrel hozta ki a muzsika minden szépségét a rekonstruált folyamórzenekar, az igazgató alkotókészsége pedig színes, érdekes díszletekkel sietett a hivatása magaslatán működő rendezés segítségére. (b)

### Nem sikerült a színházi fűtőszekerezet bemutatkozása

A művészi személyzet bemutatkozásával egyidejűleg premiert tartott tegnap este a színházban a megjavított fűtőberendezés is. Nosthat, ez a bemutatkozás nem sikerült. A nézőtérben mégcsak bírható volt a hőmérséklet, a színpadon azonban dermesztő hideg uralkodott és ez a lehelletet fagyasztó

### Száraz morzsolt TENGERRI

minden mennyiségben kapható öv Almassy Lajosné Belső Széchenyi-utca 14 sz.

hidegség ellenállhatatlanul hőmpölygött le a nézőtérre is abban a pillanatban, amint a függönyt felhúzták. Reméljük, hogy ez a baj múltó jelenség lesz és a színházban nem lesz oka a hidegre panaszkodni sem a közönségnek, sem a szereplő művészeknek, főleg művésznőeknek, akik legtöbbször nem északi sarokra induló öltözékben kénytelenek színpadra lépni.

### Az első A) bérleti előadás: AZRA

Ma, pénteken este *Szép* Ernő költői mesejátékát, az *AZRA*-t mutatja be színtársulatunk. Ez az előadás A/bérletben kerül színpadra. A főszerepeket *Bojár* Lili, *Sarlay* Imre, *Derék* János és *Garany* Józán játsszák.

### Heti műsor:

Péntek: *AZRA*, Mese, A) bérlet.  
Szombat: *AZRA*, Mese, B) bérlet.  
Vasárnap délután: *A MOSOLY ORSZAGA*, Operett, Bérletszűnet.  
Vasárnap este: *A MOSOLY ORSZAGA*, Operett, Bérletszűnet.  
Hétfő: *A MOSOLY ORSZAGA*, Operett, B) bérlet.  
Kedden délután: *A MOSOLY ORSZAGA*, Operett, Bérletszűnet.  
Kedden este: *SZÓRIK AZ ASSZONY*, Operett, Bérletszűnet.  
Szerda: *A MOSOLY ORSZAGA*, Operett, A) bérlet.  
Csütörtök: *A TÖRVÉNY NEVEBEN*, Bünyői dráma, B) bérlet.

### \* Tegyen próbavásárlást Keeskés I. fűtőszekerezetében. Kossuth-tér (tejpiac).

3607  
— Születések. Farkas Sándor és Gyenes Rozália leánya Erzsébet ref. — Katona István és Szűcs Mária fia Jenő Károly rk. — Kovács Menyhért és Gudricza Mária fia Menyhért rk. — Kovács István és Fazekas Erzsébet leánya Mária Magdolna rk. — Lázár Mihály és Polvák Erzsébet fia Mihály rk. Berta János és Pulai Ilona Mária fia Lajos Tibor rk. — Magyar János és Ádám Mária leánya Mária rk. — Bán Imre és Tóth Mária leánya Mária Sarolta rk. — Bene Ferenc és Csordás Juliánna leánya Juliánna ref.

\* Új fűtőszekerezet és esemegeizlet nyílt meg a kath. bérházban, Kossuth-tér (tejpiac). 3607  
— Halálozások. Bodri Irén rk. 2 éves, Szikváros. — Kállai András rk. 77 éves, Szent László-város I. — Özv. Könyves László-város I. — Igazs Antal Ferenc rk. 25 éves, Belsőballószög. — Bodai Sándorné Sándor Mária ref. 61 éves, Belsőballószög 153.

## Társadalmi naptár

Dec. 5. A MANSZ karácsonyi vásárjának megnyitása a polgári léányiskolában délelőtt 11 órákor; előadások a magyar munka védelmében a városháza közgyűlési termében délután 5 órákor.  
Dec. 6. A Szilágyi Erzsébet cserkészcsapat kávédelutánja az Iparos Otthonban délután 4 órákor. — A Ker. Munkásnyelvi adventi delutánja délután 5 órákor. — Farádi Veress Izabella képkiallításának megnyitása az Uri Kaszinóban délután fél 5-kor.  
Dec. 11. A MANSZ irodalmi delutánja a városháza közgyűlési termében délután 5 órákor.  
Dec. 13. Az Iparos MANSZ műsoros delutánja az Otthonban délután 5 órákor.  
Dec. 13-14. Prof. karácsonyi vásár a Tisza István-kollegiumban.  
Dec. 20-30. Próháskia József képkiallítása az Iparos Otthonban.  
Jan. 10. A Ref. Egyházi Énekkar hangversenye a Tisza István-kollegium díszteremében délután 5 órákor.

Felolvasó szerkesztő: Szabó Ambrus dr.  
Lapkiadónos és kiadó:  
\*\* Első Kecskeméti Hirlapkiadó és Nyomd.  
Részvételársaság

## Hirdetmény

Az átrakóállomás melletti fátelenen a 28.394 — 1931. sz. kisgy. határozat alapján az erdőgazdaság egy 1 méter átmérőtű gémes kútal készit.

Erdeklődni és ajánlatot tenni a városi erdőhivatalnál lehet 1931 december 7-ig.

Kecskemét, 1931 december 4.  
810 Városi erdőhivatal.

Háromszobás, esetleg kétszobás lakást keresek kertes házban, kerthasználattal, jövő évi máhlyan leendő beköltözéssel, nőllén úr részére. Ajánlatokat: „Főbérlet H. F.” jelégre e lap kiadóhivatalába kérek. 3610

Keresek megbízható, református vallású fiatal bejárót, aki a főzésben és takarításban teljes lehet jártas, december 15-i belépésre. Ertekezni lehet lapunk kiadóhivatalában este 6 órától 7 óráig. 809

Egy erős igazló eladó, esetleg teletésre kiadó. Megtekinthető Boeska-utca 24. sz. a. 806

Új Grill-törvénnyár, az első 10 kötet, 10árón eladó. Alkalmi vétel. Cím a kiadóhivatalban. 807

Bibliák, zsoltoárok és imakönyvek, fali bibliamondások, aranymondások, bibliai levelezőlapok igen szép kivitelben kaphatók a *Kultura* könyv- és papírkedvesben. Telefonszám 66. Az új postapalotával szemben. 5161

Allást keresek egy megbízható fiatalember, aki perfect beszél németül. Házmesteri, éjjeli portási és szolgai teendőkben jártas. — Címet a kiadóhivatalba kér. 776

Eladó vagy kiadó ház. Csáky-utca 4. sz. alatti ház 3 szobás lakással, nagy udvarral, gazdálkodás céljára is kiválóan alkalmas, azonnali kiadó vagy eladó. Erdeklődni lehet este a mozi pénztáránál. 615

Eladó ház. A Beresényi-utca 6. szám alatti ház szabadkészből eladó. Ertekezni lehet ugyanott.

Kapást beltelekre lakással és készpénzfizetéssel felveszek azonnali belépésre. Cím: Csongrádi-utca 31. sz. 3605

## Vegyén

## Kultura-töltőólat!

### MIÉRT?

Mert mindig szüksége van rá!  
Mert mindenütt s mindenkor zsebjében van!  
Mert praktikus!  
Mert olcsó s a toll mindig cserélhető benne.

Áracsak 1-50 Pengő.

Megtekinthető és beszereshető a Kulturában, az új postapalotával szemben. Telefon: 66.